

## 最后搏



10月4日,在委内瑞拉首都加拉加斯,委内瑞拉总统查韦斯冒雨出席他个人的最后一场竞选活动,几十万支持者身着红色T恤,挥舞着支持查韦斯的标语和旗帜,占据了加拉加斯7条主要干道。查韦斯在演讲中表示,他一定能够赢得7日举行的大选。  
新华社发

土耳其议会授权政府适时越境打击,土总理称:

## 土方对叙无战争意图

本报综合新华社消息 土耳其议会4日通过动议,授权政府适时对叙利亚发动越境军事行动,以应对土叙边境事态。不过,土耳其总理埃尔多安当天说,土耳其议会当天通过的动议没有战争意图,只是确保本地区的和平与安全。土耳其政府同日证实,已获得叙利亚方面正式道歉,承诺3日发生的迫击炮越境袭击不再发生。

土耳其政府4日向议会递交动议,要求议会授权政府采取越境军事行动,为期一年,以应对叙利亚危机对土耳其国家安全造成的威胁。议会当天召开紧急闭门会议,以320票赞成、129票反对的表决结果通过动议。

这一授权意味着土耳其军队可以在不事先告知西方盟友或阿拉伯盟友的情况下,对叙利亚采取单方面军事行动。土耳其议会先前授权军方对盘踞伊拉克北部的库尔德武装采取过类似行动。

在动议获得通过后,土耳其副总理阿塔莱强调,授权“并非

宣战”,而是带有“震慑”因素。经过联合国方面的调解,叙利亚当局已就3日发射炮弹导致土耳其平民伤亡一事向土方表示道歉,并承诺今后不会再有类似事件发生。

土耳其总理埃尔多安4日在与伊朗第一副总统拉希米会谈后的联合记者会上说:“叙利亚不是第一次袭击土耳其,最近已经7次袭击土耳其了,土耳其有足够的力量保卫其公民和边界。”他说:“叙利亚危机对地区和平与安全已构成威胁,我们将努力与伊朗一道来解决这一危机。”

议会授权越境动武引起不少土耳其民众忧虑。他们虽然支持军方对叙利亚越境炮击展开迅速还击,却担心土耳其因此被拖入一场全面冲突。土耳其《自由报》网站发起的一项民调显示,60%的调查对象反对议会授权越境军事行动。一些人认为,土耳其一旦发动越境行动,可能被一些国家用作影响叙利亚局势的棋子。



4日,在土耳其首都安卡拉,总理埃尔多安在与伊朗第一副总统拉希米会谈后举行的联合记者会上发表讲话。  
新华社/法新

## 韩国明年开打争议岛屿广告

日舰载直升机上月闯入韩空防识别区

本报综合新华社消息 韩国外交通商部官员4日说,韩国政府明年将正式在全球媒体投放商业广告,以宣扬韩国对独岛(日本称竹岛)的主权立场。韩国联合通讯社援引政府官员的话报道,政府已经制定方案,明年斥资6.5亿韩元(约合58.3万美元)用于本国和国际媒体刊登独岛主权广告。一经国会批准,这将是韩国政府第一次就独岛刊登商业广告。

一名官员说,广告将由国际

知名公关企业和纪录片商策划制作,投放于国际主流电视和纸质媒体。韩国外交通商部官员解释,韩方先前一直避免刊登独岛广告的做法,认为这一岛屿不存在主权争议,但日方“近期严重挑衅行为”让韩方改变这一想法。日本媒体先前报道,日本政府准备拨付数百万美元预算,用于宣示日方对竹岛主权。另据日本共同社4日报道,韩国政府当天协助美国有线电视新闻网(CNN)和英国广播公司(BBC)等

外国媒体记者登上竹岛。

此外,一艘日本驱逐舰上月驶近日韩争议岛屿,舰载直升机短暂飞入韩国空中防御识别区。日本共同社5日援引海上自卫队的消息报道,这艘驱逐舰为“有明”号,当时位于竹岛(韩国称独岛)以东约50公里海域,舰载直升机正在执行起降训练任务。海上自卫队证实,直升机飞入韩国空防识别区。韩国广播公司4日援引军方提交国会的材料报道,舰载

直升机在独岛附近空域飞行约5分钟。韩方出动4架F-15型战机前往日舰所在海域。

韩日近来由于岛屿和历史问题争端关系紧张。韩国军方说,日本海上保安厅所属一架直升机5月闯入独岛附近防空识别区。这样的举动每年有一两次,意在“显示实力”。韩国附近的防空识别区由美军1951年划定,要求外籍飞机和船只进入识别区前获得韩国军方批准。

声称不接待中国人  
法时尚品牌道歉

据新华社巴黎10月4日电 法国时尚品牌ZADIG & VOLTAIRE 4日发表公报说,该品牌创始人吉利耶对日前发表的新开业酒店将不接待中国游客的言论表示道歉。该品牌开设的首家酒店位于巴黎7区。日前在酒店开业新闻发布会上,吉利耶回答记者提问时说,酒店规模较小,“将不接待中国游客”。此言论被媒体报道后在中国网络上引起不满。

吉利耶表示,媒体报道的言论并不代表他的“想法和理念”。他承认自己的话“欠妥”,这些话伤害了中国、法国和其他地方的朋友们,我对此表示深深的歉意”。公报还说,这家酒店只有40个房间,当然也将对中国游客开放。ZADIG & VOLTAIRE 主营时装,在时装周跨界酒店业的风潮带动下,在巴黎开设首家酒店。

美FBI首赴班加西  
调查领馆遇袭事件

据新华社华盛顿10月4日电 美国国防部发言人利特尔4日说,美国联邦调查局(FBI)的一个小组当天在美军方支持和保护下,在利比亚东部最大城市班加西就美国领事馆遭袭事件首次进行现场调查。利特尔说,调查小组只在被严重损坏的领事馆逗留了数小时,并于4日上午离开该地。

美国媒体近日披露,美记者在班加西美国领事馆的现场发现了大量散乱堆放的美政府机密文件,无人处理。对此,利特尔不愿证实美调查小组此行是否为回收这些敏感文件。位于班加西的美国领事馆9月11日遭到武装人员袭击,导致美驻利比亚大使史蒂文斯和另外3名美国外交人员死亡。美情报部门、国务院和联邦调查局一直在合作调查这次袭击背后的真相。

欧盟拟叫停进口  
伊朗天然气

据新华社电 欧盟成员国外交官4日说,欧盟准备禁止从伊朗进口天然气,从而强化对伊制裁。同一天,美国《纽约时报》披露,伊朗方面近期提出一份“9步方案”,逐步暂停铀浓缩活动,以换取西方国家放弃制裁。三名欧盟外交官证实,3日晚,欧盟成员国代表同意制定一套制裁伊朗的新方案,包括禁止从伊朗进口天然气。这套方案定于本月15日在卢森堡举行的欧盟外长会议期间正式通过。按欧盟外交官的说法,欧盟进口伊朗天然气数量不大,对这一领域设置禁令有象征意义。

墨政治大亨之子  
疑遭毒贩枪杀

据新华社电 墨西哥老牌政党革命制度党前主席莫雷拉之子4日横尸路边,惊动政界高层,当局调派军队和警察追捕凶手。警方当天晚间在墨北部科阿韦拉州阿库尼亚城外一条乡村路边发现莫雷拉之子爱德华多的尸体。爱德华多25岁,在州政府任贫困家庭社会项目协调员,案发前失踪。

科阿韦拉州与美国得克萨斯州接壤,位于墨西哥毒贩向美国走私毒品的通道上,暴力犯罪猖獗。一些当地媒体推测,爱德华多之死可能是塞塔毒贩集团所为,为近来遭安全部队打击向莫雷拉家族寻仇。